

# 用爱心守护村民健康

## ——记助人为乐类“湖南好人”陈建军

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 李君

10月9日,2021年9月“湖南好人”榜单揭晓,新宁县乡村医生陈建军获得助人为乐类“湖南好人”称号。

在新宁县金石镇春风社区,只要提起陈建军的名字,大家无不翘起大拇指称赞,“医术高、态度好、有爱心”是患者和周边群众对他的一致评价。

### 学成回乡开诊所

陈建军1980年出生于新宁县崑山镇七星桥村,父亲是一名乡村医生。耳濡目染,高中毕业时他选择了学医,2002年从长沙医学院毕业。作为本科院校的医学生,他可以选择进入公立医院谋一份相对稳定的工作。但是,自小在农村长大的他深知乡亲们的难处,觉得还是卫生室、小诊所更贴近群众。于是,他不顾亲友的反对,毅然返回家乡,在金石镇春风社区开了卫生室,专门为社区居民和周围群众服务。

基层医疗工作是辛苦的,除了常见病多发病的诊治,还要承担健康知识和惠民政策宣传、健康扶贫、家庭医生签约服务等基本公共卫生工作。因此,在忙碌的诊病之余,陈建军配合镇卫生院为685人建立了居民健康档案,每年为社区老年人免费体检360余人次,为慢性病人提供定期上门随访服务110人次。2020年春节,新冠肺炎疫情突然袭来,从武汉回到新宁县春风社区的有10多人。当时防控物

资紧缺,为了群众的生命健康安全,他不顾自身安危,仅戴一个医用口罩,近距离上门为这些返乡者以及他们的接触者每天两次进行体温监测,做好记录,上报镇里。入户摸排、宣传劝导、监测体温……他在疫情防控一线一待就是20多天。他说:“疫情当前,作为医护人员,我必须冲到最前面。”

### 用仁心服务群众

靠着扎实的医学理论知识、过硬的实践操作技能、热情和蔼的服务态度,再加上手脚勤快、用药合理、价格便宜,他不但积累了丰富的看病经验,还在四邻八乡赢得了良好口碑,不仅春风社区居民纷纷到他诊所看病,其他社区和周边乡镇甚至邻县也有病人慕名而来。2020年5月,武冈市患者蒋先生因患慢性荨麻疹10余年,四处求医收效甚微,经人介绍来到陈建军诊所。陈建军采用自创的双针脱敏穴位注射等综合治疗,3个月就根治了他的慢性荨麻疹。蒋先生感激不尽,特意从武冈送来“医术精湛 医德高尚”的锦旗致谢。

陈建军看病无论长幼,不分贵贱,遇到孤寡老人或生活困难、有残疾的特殊病人,他总是优先治病再收药费,也常常减免的医药费用,或无偿给他们看病治病。

接诊病人,陈建军总是一脸微笑、轻言细语,详细了解病情,精心进行诊

断和用药。病人说,看到陈医生的笑容,病就好了一大半。为了让社区居民更好地就近就医,近年来,他添置了超声雾化仪、自动煎药包装机、电磁波治疗仪等诊疗小设备,既方便了患者,也减轻了患者去大医院诊疗的经济压力。

### 热心公益献爱心

近年来,陈建军的生活渐渐好了,他便寻思着如何回报社会,关爱帮助他人。

2020年重阳节,他和妻子购买了3900多元药品和水杯、牙膏、牛奶等物资,来到金石镇敬老院开展义诊及慰问活动,为这里的孤寡老人测量血糖、血压,建立体检档案,给出相应治疗方案,赠送药品和生活物资。

同年12月底,他与妻子带着药品、生活用品来到高桥镇敬老院,为这里26位老人进行义诊,发放老人们常需备用的感冒药、钙片等保健药品,还贴心地为每一位老人准备了一套崭新的洗漱用品。

2021年2月8日,春节前夕,陈建军购买了大米、食用油等物资,来到自己的家乡——崑山镇七星桥村,为村里14名五保老人及特殊家庭,挨家挨户送去了粮油和红包。



# 无缝对接紧密协作 跑出项目建设“加速度”

## 仇珂静调研邵阳高速公路运营管理、项目建设工作

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵)10月12日下午,市委常委、副市长仇珂静到湖南高速集团邵阳分公司调研高速公路运营管理、项目建设工作。

调研中,仇珂静听取了湖南高速集团邵阳分公司关于邵阳境内高速公路运营情况的汇报,听取了白新高速、永新高速、城龙高速及新新高速等4个在建项目进展情况的汇报,了解当前项目建设中存在的困难和问题。

仇珂静对高速公路人为邵阳高速公路高标准运行、项目建设加快推进付出的努力和取得的成绩予以肯定并致以感谢,希望再

接再厉,实现邵阳高速公路运营管理再上新台阶,项目建设进一步加快推进。

仇珂静要求,强化路地间交流、沟通,与地方各有关部门无缝对接、紧密协作,真正融入邵阳形成共同体,更好地推动高速公路运营管理、项目建设等各项工作。要发扬成绩,总结、提炼好的做法,形成可复制的经验,以更加精彩的履职、更加明显的成效,高水准推动工作。各级各部门要切实为高速公路人排忧解难,有效解决妨碍高速公路正常运营和影响项目建设加快推进的问题,确保邵阳高速公路高标准运营,跑出项目建设“加速度”。

# 持续推动园区建设和高质量发展

## 市人大常委会调研大祥区园区建设和产业发展情况

邵阳日报讯(记者 刘小幸 通讯员 邓丹)10月12日上午,市人大常委会党组副书记、副主任刘德胜率队到大祥区,实地调研邵阳国家农业科技园区建设和产业发展情况。

座谈会上,调研组认真了解邵阳国家农业科技园区建设和产业发展现状,并就相关具体问题提出解决办法和指导意义。

调研组指出,邵阳国家农业科技园承担着农业产业发展和升级的重要任务,相关工作取得了初步成效。下阶段,要提高思想认识,坚持高位推动,突出政策优先、规划优先、发展战略优先、资源整合优先,借鉴各地先进经验,持续推动园区

建设和高质量发展;要加大招商引资力度,注重以商招商,进一步优化园区产业布局,着力打造特色产业集群,切实提升园区核心竞争力;要持续优化营商环境,增强主动服务意识,为园区建设和企业发展创造有利条件、解决实际困难,力促现有企业做大做强;要加大基础设施建设力度,加快在建项目施工进度,完善园区交通网络。

调研组要求,各有关单位要主动作为,心往一处想、劲往一处使,形成齐抓共管的工作格局,加大统筹协调力度,针对园区建设和发展中的难点、堵点问题,梳理细化解决措施,对照任务清单,一件一件抓落实,为园区建设和产业发展贡献力量。

# 品味各地美食 共享文旅盛宴

## “湖南-东盟文旅美食消费季”活动下月在我市举行

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 孟民祥)10月11日下午,“中国-东盟文化旅游推广周(邵阳站)·首届湖南-东盟文旅美食消费季暨湘窖封坛大典”活动筹备工作会在湘窖酒业召开。副市长李华和、市政协副主席蒋伟出席。

11月4日至7日,“湖南-东盟文旅美食消费季”活动将在湘窖生态文化酿酒城举行。本次活动以“寻味湖南 湘遇邵阳”为主题,由省文旅厅、邵阳市人民政府主办,旨在贯彻落实“三高四新”战略,促进湖南文旅美食产业融合发展,促进湖南文旅项目投融资,助力乡村振兴战略实施,推动湖南与东盟的交流与合作。活动分为“展览展示”“湘窖封坛大典”“湖南特色食材产销对接”

“线上活动”四大主题版块。

会上,介绍了活动筹备情况及具体内容,明确各部门职责分工,各县市区、相关单位负责人就活动相关环节进行了讨论交流。

李华和指出,这次活动是一场大型文旅交融、影响深远的重大活动,各县市区、各部门要以此为契机,全面展示邵阳发展新面貌,推动邵阳文旅产业发展,助力产销对接。要强化责任,迅速行动,主动作为,细化活动方案,借势造势,加大宣传力度,集中时间、精力和人员筹备好各项工作。要保障疫情防控、住宿酒店、食品卫生、交通等各项安全措施到位,加强组织协调,倒排工期,确保活动按时、按质顺利举办。

# 1691人参加邵阳“三支一扶”招募考试

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 杨昌泉 实习生 俞澳文)9月25日上午,湖南省2021年高校毕业生“三支一扶”计划招募邵阳考区笔试圆满结束。这是全省首次统一组织的“三支一扶”计划招募笔试。1691名高校毕业生报名参加邵阳考区笔试,角逐45个招募名额。

今年是湖南省实施第四轮高校毕业生“三支一扶”计划的第一年。全省将选派600名高校毕业生到乡镇事业单位从事支教、支医、支农和帮扶乡村振兴等工作,服务期限为2年。其中,我市计划招募名额45名。

与往年相比,今年的“三支一扶”采取笔试和结构化面试相结合的方式组织选拔招募,全省统

一组织笔试;凡30周岁以下,毕业3年(含3年)以内、大专以上学历的高校毕业生和技工院校高级工班、预备技师(技师)班毕业生,均可报名参考;符合条件的高校毕业生可免费报名参加笔试;实施服务期满编内安置政策,即服务期满、考核合格、自愿留在服务地工作的,可在乡镇基层相关事业单位编制内安置。

今年,邵阳考区共设1个考点、59个考场(其中备用考场2个)。

市人社部门高度重视安全工作,不仅在考前加大了考试纪律、法规及案例宣传力度,还在考试期间加强了人防、技防等系列有效措施,确保了此次考试安全、平稳、有序进行。

# 大祥区雨溪街道举办新时代文明实践志愿服务暨邻居节系列活动



邵阳日报讯(记者 欧阳德珍 通讯员 罗帅妮)10月12日,大祥区雨溪街道举办新时代文明实践志愿服务暨邻居节系列活动,以丰富多彩、形式多样的活动喜庆新中国成立72周年,点赞美好新时代,抒发浓浓爱国情。

当天,街道邀请辖区幼儿园教师带领孩子们一起参加活动,志愿者、家长和教师们带领孩子举行了升国旗仪式。还组织孩子们开展

“手绘天安门,献礼伟大祖国生日”的绘画活动,一幅幅天真烂漫的作品,表达了孩子们对伟大祖国的热爱和祝福。

活动中,辖区居民以文艺汇演的方式抒发爱国热情。《唱支山歌给党听》《走进新时代》《今天是你的生日》《祝福祖国》等居民们精心排演的节目,表达了对幸福美好生活的讴歌,表达了对党对祖国的无限热爱和衷心祝福。整场演出

欢乐祥和、热情激昂、高潮迭起,现场观众不停拍照、鼓掌、喝彩、点赞。

当天,街道还开展了“禁毒”“防电诈”“关爱未成年人”等宣传活动。志愿者还走进社区、街道,向居民宣讲《邵阳市文明行为促进条例》等创文知识,倡导大家做文明市民,共建文明城市。



## 接受批评教育 牢记事故教训

# 贵州司机致谢邵阳高速交警

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 刘文艺)10月9日,贵州籍人士郑先生特意致电湖南高警局邵阳支队隆回大队,感谢半个多月前该大队对他疲劳驾驶的批评教育,让他牢记教训,避免了一场可能发生的惨祸。

原来,9月20日6时30分许,沪昆高速西往东1299km处发生一起小车冲撞护坡事故,造成车辆和高速公路防护设施不同程度受损,所幸没有人员伤亡。

行车记录仪画面显示,视频车辆原本在行车道上正常行驶,行至事发

路段时,车辆突然向右偏离,撞倒路边的反光立柱后,又朝护坡撞去,最终熄火停下,期间驾驶人未采取任何措施。

湖南高警局邵阳支队隆回大队接到报警后立刻赶到现场。经询问了解到,驾驶人郑某头天深夜从贵州铜仁驾车前往广东,中途虽然休息了二三个小时,但由于出发前没有休息好,睡眠严重不足,行至事发路段时,注意力不集中、反应迟钝,最终导致

事故发生。

民警对郑某进行了严厉批评教育,并对其疲劳驾驶的违法行为进行了相应处罚。

国庆长假期间,郑先生连日驾车陪伴家人到多地旅游,10月9日他又开长途前往北方某省办事。驾车过程中,郑先生突感疲惫,想起在隆回地段的教训,立即选择最近的一个服务区停车休息,一觉竟然睡了5个小时。醒来的郑先生颇感后怕,同时非常庆幸:如果没有隆回的教训,后果不堪设想。郑先生遂向湖南高警局邵阳支队隆回大队的严肃执法和批评教育表示感谢。

交通问题顽瘴痼疾集中整治“亮剑”行动